

“美猴王之父”严定宪之妻 绘出一代观众经典记忆

《雪孩子》的“妈妈”走了



“《雪孩子》看一次哭一次”“童年快乐成了永远的记忆”……上海美术电影制片厂昨日发布消息，著名动画艺术家、《雪孩子》导演林文肖，因病于6月7日18时41分去世，享年89岁。网友纷纷发出以上感慨，送别这位给无数观众带来快乐和感动的老人。



“70后、80后”的荧屏记忆

林文肖，1935年生，江苏丹阳人。1953年毕业于北京电影学校动画专业，后任上海美术电影制片厂动画设计、导演。先后在《骄傲的将军》、《萝卜回来了》、《小蝌蚪找妈妈》、《牧笛》、《大闹天宫》（上下集）、《草原英雄小姐妹》、《哪吒闹海》等30余部美术片中担任动画设计。每一部都是“70后、80后”的荧屏记忆。

1978年后，林文肖任导演，曾导演《画廊一夜》（与阿达合作）、《雪孩子》、《摔香炉》、《金猴降妖》（与特伟、严定宪合作）、《夹子救鹿》（与常光希合作）、《回声》、《不怕冷的大衣》、《补票》、《鹿女》（与严定宪合作）、《舒克和贝塔》（第一集至第六集和严定宪合作）、《自古英雄出少年》（多人合作）等

20余部动画片。

其中，动画片《雪孩子》获文化部1980年度优秀影片奖，《金猴降妖》获广播电影电视部1985年度优秀美术片奖、第六届中国电影“金鸡奖”最佳美术片奖、首届上海文学艺术奖优秀影片奖。林文肖获奖无数，退休后，她多次受邀担任各大高校的动画专业教授及研究生导师，悉心培养学生，曾合作撰写《动画技法》《动画导演基础与创作》等专著。

见证中国动画多个“第一”

《雪孩子》是林文肖第一部独立导演的动画作品，讲述了友情与勇气的童话故事，人物形象活泼可爱，音乐优美动听，故事寓教于乐，感动了一代又一代的孩子。这部动画片象征了林文肖一生的理想和追求，她见证、参与了中国动画

的许多“第一”：中国第一部彩色动画长片、第一部水墨动画长片、第一部宽银幕动画长片……在创作中，她以细致入微的动作表现人物的感情，温柔地将“真、善、美”融入动画作品中，在孩子们心中播下美的种子，为中国美术片、为“中国动画学派”、为中国民族动画作出了重要贡献。

值得一提的是，林文肖与“美猴王之父”严定宪是夫妻，两人的感情在业界都是一段佳话，因为有共同的爱好走在一起，而后风雨几十年还能一起从事热爱的事业，不仅仅是生活中的伴侣，更是精神上的好伙伴。严定宪于去年12月26日因病离世，享年86岁。网友纷纷表示：他们终于可以在天堂重聚了。

新报记者 王轶斐
图片来自上海美影厂微博

获上影节亚新单元4项提名 电影《漫漫长日》 开启奇妙脑洞之旅

由饶晓志监制，王子川编剧并执导，岳昊、马千壹、徐艺瑄、方东海、王浩宇、张航诚主演的电影《漫漫长日》，入围第25届上海国际电影节金爵奖亚洲新人单元，并获最佳影片、最佳导演（王子川）、最佳男演员（岳昊）、最佳摄影（张恒）4项提名，影片将于15日在上影节进行首场放映。

《漫漫长日》讲述了爱幻想的小学生朱同（岳昊饰），突然发现校园里的一切都变成了自己想象中的模样，离奇幻想与学校生活的苦恼交织的故事。电影发布“怪妙”的海报，人小鬼大、天真烂漫的小学生朱同“凹”出看世界的全新姿势，神秘的外星人、闪耀的冠军奖杯、高能的分身术等都让人回想起儿时脑海里天马行空的想象。该片由《无名之辈》导演饶晓志监制，王子川首执导筒。编导出身的王子川曾打造《雅各比和雷弹头》《非常悬疑》等经典话剧作品，也曾在《人潮汹涌》《寻汉记》等电影作品中展现演技。此次王子川在银幕为所有怀念童年、心怀童真的成年人打造一台“时光机”，期待在一部电影的时间里，让小学生的奇幻故事为这群“过期小学生”们带来快乐与感动。

新报记者 王轶斐

双人合作献唱毕业季 《青年π计划》 传递青春惊喜



图片由播出平台提供

随着《如烟》熟悉的旋律响起，谭聪翀高亢的歌声配合沙一汀极富情绪感的原创说唱，唱响了他们的少年青春。由湖南卫视、芒果TV制作的青年共创音乐竞演综艺《青年π计划》昨晚播出第7期，谭聪翀、沙一汀、闫桉、沈川绮等选手带来双人合作舞台，将说唱、摇滚、舞台剧等音乐风格创意融合。

正值高考毕业季，《青年π计划》以青春不设限的包容态度，在属于青年们的舞台上，通过他们的合作迸发全新能量，传递如同“π”一般具有“无限可能”的青春动力，为莘莘学子送上诚挚祝福。作为生活中的好友，谭聪翀、沙一汀在舞台上的合作也做到了相互衬托。经二人改编后的《如烟》，表演舞台在空间上具有此起彼伏的错落感，给现场观众带来了青春洋溢的青年能量。闫桉、沈川绮在合作之前对彼此不是很了解，为了将《再见深海》这首故事性极强的歌曲演绎得更加默契，两人在训练过程中尝试着交换体验了一天对方的生活。演唱中，二人默契且合拍的温柔声线打动了在场所有人。

新报记者 王轶斐

致敬中国制造伟大征程 现实主义题材力作《大博弈》今晚天视开播

由周梅森编剧、韩晓军执导，秦昊、万茜、田雨、张萌、谭凯、柯蓝主演的现实主义题材力作《大博弈》，将于今日19时30分在天津卫视开播。该剧以地方国企北方机械公司为切口，讲述了孙和平、刘必定、杨柳三个既有同学之谊又是竞争对手的企业家，为实现中国重工业的长足发展，展开了一场场博弈。最终，孙和平把濒临破产的百年老厂打造成世界500强的故事。

《大博弈》开篇就抛出北方机械厂即将面临倒闭，孙和平（秦昊饰）在老书记求援之下出任厂长，头脑灵活的孙和平在为北机谋出路时想到了两个大学同学：深谙资本运作规则、擅长从中借力打力的宏远集团老总刘必定（田雨饰）；进退有度、善于运筹帷幄的国企掌舵人杨柳（谭凯饰），三人带领三家企业在股权资本、产业布局、从属地位上虚虚实实不断过招，上演了一场场刺激惊险的博弈。



图片由播出平台提供

凭借新鲜的行业选题、极具张力的人物关系、跌宕起伏的商业大战，《大博弈》体现的企业之间的良性“博弈”成为本剧的最大亮点。除了“三杰”之间的对垒，与孙和平在北机“战场”上戮力同心、钱萍（万茜饰）、人

情练达的股市操盘手祁小华（张萌饰）、信托公司女强人秦心亭（柯蓝饰）也都有看点，在重型装备制造行业的广阔天地里，几位老同学再聚首，共同演绎“大博弈”群像。

新报记者 王轶斐